

新约第十七册 —— 改变

第一课 扫罗 —— 一个被改变的犹太人

经文：徒八 1 — 3， 九 1 - 22， 廿二 1 — 16， 廿六 4 - 20

课文目的：认识扫罗的改变，他完全的转变去事奉 神。

学生应知道：我们必须转向 神—悔改—得著赦罪的喜乐。

学生应感受：要使他们的罪得到赦免。

学生应做到：相信主耶稣基督是 神的儿子，并接受祂为救主。

给教师特别的提示：

悔改是完全的转变，从罪中转向 神。这改变是会影响你生命的每一部份。

没有人生来就是基督徒，或接受教育就可以成为基督徒，也没有人可以藉着受浸或遵守任何礼仪可以重生得救。要成为基督徒并有确实的永生，那人必须真心悔改——完全改变。

每一个没有悔改的都是罪人，他是在黑暗的国度，在撒但的权势下，在往地狱的途中

(约 三 18 — 19、徒廿六 18、弗五 8、西一 13、彼前二 9)，

当一个人转向耶稣基督并接受祂为救主，他就不再活在撒但黑暗的国度，而是在 神爱子的国里。

扫罗前往去大马士革的路上悔改，当天上的光照著

他，有声音对他说话，他立即说：「主阿！你是谁？」然后他说：「主阿！你要我做什么？」「若不是被圣灵感动的，也没有能说耶稣是主的(林前 十二 3)。」当扫罗在大马士革的路上称耶稣为主时，我们相信他接受基督耶稣为主(罗十 9 — 10)。当扫罗对耶稣的声音有回应时，就如他说：「主，由现今开始我是属你的，你是我的主，你要我做什么？」从那一刻悔改开始，他将自己完全降服在为他死救他的主。他已完全改变！

在第十六页有一幅地图已包括这些课程的地方名字，不论怎样你也许希望要加上保罗在早期游行布道地方的名字(徒十三 16)。这地图会帮助你学生明白保罗布道的进展。在另一册”服侍”中我们将会继续学习有关保罗游行布道。在课文中勉励你的学生指出这些地方的名字。

课文大纲：

- 一 . 扫罗捉基督徒下在监里 (徒八 1 — 3 , 廿二 1 — 4 , 廿六 4 — 11)
- 二 . 扫罗搜捕基督徒 (徒九 1 — 2 , 廿二 5 , 廿六 11 — 12)
- 三 . 主向扫罗说话 (徒九 3 — 19 , 廿二 6 — 16 , 廿六 13 — 18)
- 四 . 扫罗向人传讲主耶稣 (徒九 20 - 22 , 廿六 19 — 20)

金句：你们若不回转，变成小孩子的样式，断不得进天国。

(太十八 3)

17.1

课文内容：

扫罗是一个骄傲的人，他生于大扫，从小就学习希腊文，和希腊人的文化；但他父母为希伯来人，却要他同时学好犹太人的教育。因此他们带他到耶路撒冷最有智慧的教师迦玛烈门下受教。扫罗留心听这受尊敬的教授有关宗教的律例，他学了犹太人的律法，顺从它，成为一个法利赛人。扫罗和其他法利赛人相信，藉著守犹太人的律法可以赚取到上天堂的权利！

这时扫罗对一些基督徒已有所认识，但他不同意他们，其实他轻视他们。扫罗从未见过主耶稣，但他知道有关他很多的事；他知道基督徒称他为神的儿子，也曾听过基督被钉十字架。他对自己所想的有怀疑，耶稣已死，为何他们那些跟从他的仍继续传扬他？当扫罗听见司提反讲道有关耶稣时，他也喜悦他被害！因此当那些人将石丢在他身上时，扫罗也协助看守那些人的衣服。

一． 扫罗捉基督徒下在监里 (徒八 1 - 3, 廿二 1 — 4, 廿六 4 — 11)

扫罗确认自己做的是正确的，他认为杀死基督徒是讨神喜悦。他并不满足看见只一个人死，他要消灭所有基督徒！

展示图一：

因此他逐家逐户去搜查基督徒，无论男女都收在监里。

基督徒愿意为基督受苦，若有需要甚至为祂受死，但也有些人蒙神的带领逃离耶路撒冷到其他城市。在那里他们照主所吩咐的传福音，勉励那些听道的信主，并接受祂为救主。

二．扫罗搜捕基督徒（徒九 1 — 2, 廿二 5 ,廿六 11-12)

你是否以为扫罗会停止他的搜捕行动？实在没有，他急忙去到耶路撒冷的祭司长那里，告欣他那些基督徒已逃到很远，甚至到了大马士革，（若离开耶路撒冷240公里）。

展示图二：

扫罗告诉祭司长：「我要去到大马士革，捉拿跟从耶稣的男女，我将会带他们到耶路撒冷这里来，但我需要人与我同去，并且我一定要有一封由你签发准许的文书，是给大马士革当地犹太人的领袖。祭司长给他那信，不久扫罗就起程，并带著强迫的兵丁一起去。

三．主向扫罗说话（徒九 3 — 19 , 廿二 6 — 16, 廿六 13 — 18)

他将近大马士革，突然有比正午的日头更强的光照著扫罗和他同行的人，他们害怕倒地，听见有声音却只有扫罗明白所说的，「扫罗，扫罗你为什么逼迫我？」，扫罗回答说：「主阿！你是谁？」回答说：「我就是你所逼迫的耶稣。」扫罗真确地听见主耶稣基督的声音，他原以为祂已死了。他一直以为逼迫的只是基督徒，这声音却告欣他其实是逼迫耶稣！这从天上来向他说的声音，使他认识到耶稣真是

神的儿子。

立即扫罗说：「主阿！你要我怎样行？」主回答说：

「进城去，有人会指示你当怎样行。」扫罗起来，睁开眼睛但看不见人，也看不见任何东西。他盲了！因主面上的荣光照著他使他盲了。

17.2

展示图三：

扫罗被人带他到大马色城中，在犹大的家里，住了一日，……二日，……三日，……扫罗在黑暗中摸索，他不吃也不喝，这三天他很可能只是不断思想主和祈祷，如同饥渴慕义的人一样！

* * * * *

在城市的另一处住了一个耶稣的门徒，名叫亚拿尼亚，他是一个敬虔的人，在那地方的犹太人中有好名声。神向他显现说：「亚拿尼亚！」他说：「主阿！我在这里」，主说：「起来往直街去，在犹大的家里，访问一个大数人名叫扫罗，他正祷告。」亚拿尼亚想似扫罗一样残忍的人怎会祷告的呢？他对主说：「主阿！我听见许多人说，这人怎样在耶路撒冷多多苦害你的圣徒，并且他在这里有从祭司长得的权柄捆绑一切求告你名的人。」主对亚拿尼亚说：「你只管去，他是我所拣选的器皿，要在外邦人(不是犹太人)和君王，并以色列人面前宣扬我的名。我也要指示他，为我的名必须受许多的苦难。」，亚拿尼亚去到直街，找到扫罗之

后，按手在他身上说：「兄弟扫罗！在你来的路上，向你显现的主，就是耶稣打发我来，叫你能看见，又被圣灵充满！」

立即扫罗的眼睛开了，他能看见！他就受洗，因此，其他人知道他是真正相信主耶稣。然后吃过饭就壮健了。扫罗成为一个新人，他已改变，他已完全回转，他成为一个新造的人(林后 5:17)。他知道，亚拿尼亚也知道，扫罗不再憎恨主耶稣了。他爱祂，他认识祂是神的儿子。他爱基督徒，他要告诉他们他怎样奇妙的改变，对他的改变他不能保持缄默。

四． 扫罗向人传讲主耶稣 (徒九 20 — 22, 廿六 19 — 20)
展示图四：

他去到大马士革的会堂，告诉所有的人有关耶稣是神的好儿子的消息。凡听见的都希奇，他们说：「在耶路撒冷残害求告这名的，不是这人么？并且他到这里来，特要捆绑他们，带到祭司长那里。」是的！这就是那人，但他现在已改变，他已被神的灵完全改变了。

* * * * *

扫罗是受过很好的教育，他以为逼迫基督徒就是事奉神。却不知道主耶稣就是神的儿子，神拣选了他，并大大的使用他。他悔改，回转归向神，相信主耶稣是神的儿

子，接受祂为救主。他尝了罪得赦免的喜乐。这样他真正事奉神，讨祂的喜悦。

你是否已悔改？在你的生命中是否已决意完全转向神？你是否完全的改变在基督里成为新造的人(太十八3)？除非你回转，你不能进入神的国！——即是天堂。

17.3

第二课 —— 哥尼流——外邦人悔改

经文：徒十 1 — 48 , 十一 1 — 18

课文目的：认识福音怎样传到外邦。

学生应知道：除非一个人接受主耶稣基督为救主，他不能与神建立良好的关系。

学生应感受：决心与神建立良好关系。

学生应做到：相信主耶稣是神的儿子，回转归向祂为救主。

给教师的提示：

使徒行传第一章至第九章记载彼得与其他使徒在耶

路撒冷，犹太全地，撒玛利亚，和加利利一带为福音作见证。但我们的主曾命令他们将福音传给所有的人！

经过很多年日，他们只在本地徘徊，还未去到外邦，直到遇见一个外邦人哥尼流，事实是他请彼得来。哥尼流是神自己预备要他听福音的。当他听见彼得所讲真理，便立即欣然接受，没有人会感到惊奇，彼得是福音使者，当然也要受神的差遣。他对外邦人有成见，以为数千年以来，神只向祂的选民犹太人施恩，彼得相信救恩永远是犹太人的专利。但神以特别的方法指示彼得，今后犹太人与外邦人之间再没有分别了！在神面前所有人都是罪人，所有人都需要拯救！

当彼得知道这真理之后，他立即应邀去到哥尼流的家中，向他讲道。这对于犹太人是无法理解和接受的。

要看你班学生的年龄能明白那背景有多少，也许你会更进一步解释以下的真理，哥尼流是罗马军官，竟向一位贫穷犹太的鱼夫下拜，彼得也没有说：「你过来吻我手上的戒指。」他只是说：「起来，我也是人」。

课文大纲：

- 一．彼得一个犹太人看见异象 (徒十 1 — 16, 十一 1 — 10)
- 二．彼得有外邦人来探访 (徒十 17 — 22, 十一 11)

三．彼得去到外邦人哥尼流家中（徒十 23 — 35, 十一 12 — 14)

四．彼得向哥尼流传福音。（徒十 36 — 48 , 十一 15 — 18)

金句：你们若不回转变成小孩子的样式，断不得进天国。
(太十八 3)

课文内容：

「捉拿基督徒，将他们下在监里。置他们于死地！」这是基督徒仇敌的命令。仇敌对那放胆传耶稣是神的儿子的非常忿怒！但他们的恐吓和酷刑不能禁止基督徒将关于耶稣基督的好消传开。没有什么可以阻止他们不讲关于耶稣为世人的罪死，又从死里复活。基

17.4

基督徒分散在犹太和撒玛利亚，加利利甚至远到大马士革，他们常常不断的传基督耶稣的救恩。各处的男女都悔改，不论在城市或乡村，或者最令人兴奋的就是扫罗悔改。有些基督徒难以相信，最大的逼迫者如今竟成了他们的朋友——是耶稣基督的门徒！但当他们自己看见那位往常向主的门徒口吐威吓凶杀的话的人，现在见证主耶稣时，他们知道神实在改变了他的生命，扫罗是完全回转。他如今到各处传扬福音，不再憎恨神的儿子，他不

再恨基督徒。他爱他们，他已经改变！

一． 彼得，一个犹太人，看见异象（徒十 1 — 16, 十一 1 — 10）

当时离开大马士革很远的地方，使徒彼得同样传耶稣福音。神在不同方面都重用他。他医治病人、叫死人复活、又叫很多人从罪中回转服事主耶稣。彼得虽然教导人基督的真理；神也教导彼得很多新的真理，那些真理是彼得不容易明白的。（教师要将在16a和16b的地图填上名字）。彼得住在近约帕海边的一个硝皮匠称西门的家里。他预备皮造凉鞋、皮带、索和很多有用的东西。硝皮匠是不准住在城市的，因为他的工作产生难闻的气味，事实犹太人认为硝皮匠是不洁的，因为他要杀动物取兽皮。这样他们相信是违反他们宗教的教导。虽然彼得住在西门的家，虽然彼得对遵守犹太人的律法已有很大的转变，他仍然感到只有犹太人才需要悔改，有一日中午，彼得上到房顶，他已肚饿，但他要祈祷。

展示图五：

当他祷告时，彼得看见一个异象，从天降下一张床单，里面有很多不同的四脚动物。野兽、昆虫和飞鸟，然后彼得听见说：「彼得，起来，宰了吃。」彼得不知怎样才好，因吃那些动物是违反犹太人的律法的！彼得回答说：「主阿！这是不可的，凡俗物，和不洁净的物，我从来没有吃过。」

那声音说：「神所洁净的，你不可当作俗物。」这样一连三次之后那物随即收回天上去了！彼得很疑惑，他当怎样行？神要他学习什么功课？

二．彼得有外邦人来探访（徒十 17 — 22，十一 11）

就在这时有三个人来到楼下，他们问：「有称呼彼得的西门住在这里没有？」这时神的灵对彼得说：「有三个人来找你，起来，下去，和他们同往，不要疑惑因为是我差他们来的。」

展示图六：

彼得下去见他们说：「我就是你们要找的人，你们来是为什么缘故？」他们解释：「百夫长哥尼流是个义人，敬表神，为犹太通国所称赞。他蒙一位圣天使指示，叫他请你到他家里去，听你的话。」

三．彼得去到外邦人哥尼流家中（徒十 23 — 25，十一 12 — 14）

当彼得听见他知道神要他与他们去该撒利亚哥尼流的家，但已是太晚起程，因此彼得留他们在那里住一晚。第二日他们起程，还带著几个约帕的弟兄同著他去。

17.5

展示图七：

当他们到达该撒利亚，他们发现哥尼流已心急地等著他们。在场的不仅他一人，他还叫了亲人和朋友来听彼得讲道。如今彼得明白为何 神要他见那不洁动物的异象； 神教他不单只向犹太人传福音，也要到各处去接触人，包括犹太人和外邦人。哥尼流是外邦人，根据犹太人的律法，犹太人不可以进入外邦人的家！彼得如今知道 神并不偏待人，在犹太人与外邦人并没有分别，因此彼得开始向哥尼流和他的朋友说：「你知道，犹太人和别国的人亲近来往，本是不合例的。但 神已经指示我，无论甚么人都不可看作俗或不洁的。所以我被请的时候，就不推辞而来，现在请问：你们；叫我来是甚么意思呢？」

哥尼流回答：「前四天，这个时候，我在家中守著下午三时的祷告，忽然有一个人穿著光明的衣裳，站在我面前说：

「哥尼流，你的祷告已蒙垂听，你的赉济达到神面前已蒙记念了。你当打发人往约帕去，请那称呼彼得的西门来，他住在海边，一硝皮匠西门的家里。所以我立时打发人去请你，你来了真好。如今我们都在 神面前，要听主所吩咐你的一切话。」

彼得说：「我真看出 神是不偏待人，原来各国中那敬畏主行义的人，都为主所悦纳。」然后彼得又说：「有关主耶稣，怎样行善，医病赶鬼。」

四．彼得向哥尼流传福音（徒十 36 — 48 , 十一 15 — 18)

展示图八：

彼得说：「主耶稣是被人钉在十字架上，又从死里复活，神预先所拣选为祂作见证的人，将这救恩好消息向各处的人传讲，因此他们有机会相信祂使罪得赦免」。当彼得正在说话的时候，有奇异的事发生，圣灵降在所有在那房子的人身上。彼得也很惊奇，圣灵降临在外邦人身上，如同在犹太人身上。

神是要拯救各处的人，哥尼流和他所有的家人已悔改，相信基督耶稣为主。并且受浸！由那时开始彼得很清楚耶稣基督已将祂的生命给外邦人也是给犹太人。只要人相信基督为主，神同样会救他们如同救犹太人一样。

* * * *

或者你以为你不需要回转，你有好行为，你相信你的好行为会使你上天堂。哥尼流也是一个义人，他敬拜神。但未信基督，他给贫穷人所捐的钱，和他向神的祷告并不会使他上天堂。他要相信主耶稣基督，他需要回转。你也同样需要回转，若你与神和好，就可以永远与祂在一起。

你身体的肤色，或你住在那里，你有多大，多年少，或贫穷或富足，好或坏都没有关系。神一样爱你，祂想要改

变你的生命如同改变扫罗、哥尼流一样，请记住，只有一个方法与 神和好，能肯定进天堂，就是回转。

17.6

第三课 —— 一个妇人与监卒的改变

经文：徒十六 6 - 40

课文目的：认识因保罗的见证多人回转。

学生应知道：神要信徒将福音传给别人。

学生应感受：决心讨神喜悦，并决心去接触迷失的人。

学生应做到：本星期向人传主耶稣基督。

给教师的提示：

回转是人生命中很深刻的经历，它是一个完全的改变，结果带来的是：

1. 本来是一个罪人，如今罪蒙赦免。
2. 在基督里他与 神的关系和好。
3. 他与圣父、圣子、圣灵有良好交通。
4. 他确实有永生能上天堂与 神在一起，不再与 神永远隔绝。
5. 在基督耶稣里成为新造的人，旧事已过都变成新的了。

或者在你的学生中有一个「扫罗」，看来是不可能信主的，神能改变他，使他行神的道！如吕底亚，监卒和其他人回转向主和改变一样。神也能在今日行神迹！正如祂在保罗的时代，你相信吗？你会否继续成为祂的使者去接触未改变的人？你会否教导那些已悔改的，帮助他们在神的事上成长，勉励他们也成为忠心的见证人？

用16a与16b的地图作教材！

课文大纲：

- 一． 吕底亚和她的家人回转 (徒十六 6 — 15)
- 二． 一个被鬼附的女子被医好 (徒十六 16 — 21)
- 三． 保罗和西拉被下在监里 (徒十六 22 — 26)
- 四． 禁卒和他的家人相信基督 (徒十六 27 — 40)

金句：你们若不回转变成小孩子的样式，断不得进天国。
(太十八 3)

课文内容：

我们读使徒行传第九章时，认识有关扫罗的回转。后来又称为保罗，在他的家两个名字都用，扫罗是他犹太人的名字，保罗是他希腊人的名字。在使徒行传十三章之后当他开始在外邦人中传道时，他改用希腊文名字。因此在使徒行传第九章的扫罗和第十六章的保罗是同一个人，宣教士保罗和

西拉。而提摩太、路加也计划去庇推尼，但有一日圣灵指示保罗

17.7

要往马其顿去，保罗顺服神于是从特罗亚开船经过爱琴海去到欧洲马其顿，（是路加写使徒行传的）在（徒十六10）。

「保罗既看见这异象，我们随即想要往马其顿去，以为神召我们传福音给那里的人听。」因此从这时开始路加加入这宣教的行列，虽然他没有提起他自己的名字！

一．吕底亚和她的家人回转（徒十六6—15）

圣灵领导这宣教团来到马其顿的腓立比，罗马的驻防城，拜偶像的城市，保罗和其他同工在这里不认识其他人，他们计划在当地的会堂开始见证，但那里没有会堂！若有十个犹太人住在那里，那里就有会堂，但在腓立比的人多数是异教徒，敬拜假神。那里没有会堂，犹太人通常在河边聚集，在那里祈祷，因此保罗和其他到河边寻找敬拜的地方。

展示图九：

在安息日（犹太人在星期六安息日敬拜），他们找到一同来祷告的人，当这宣教团看见这组人；没有男人，只有妇女，对此保罗会有何感觉？在他早期的生命中，他是一个法利赛人，每天他都重复说：「神阿！我感谢你，因我不是一个外邦人，不是一个奴仆，也不是一个女人！」但他再不

是这样感觉！他现在知道所有人都需要听福音，不论他们是犹太人或外邦人，奴仆或自主的，男人或女人。

保罗开始向这些女人讲道。当他讲时，吕底亚留心听，她是一个卖紫色布的女人。她常敬拜神向祂祈祷，但她并不认识祂是耶稣基督。当保罗讲时主开导她的心，她便相信和接受福音的信息。她和她全家都相信，于是受浸。吕底亚想认识更多有关主耶稣，她也想其他人认识祂，因此她求布道团：「你们若以为我是真信主的，请到我家里来住。」他们答应了。

二．一个被鬼附的女子被医好（徒十六 16 — 21）

展示图十：

一日又一日，保罗和其他同工往河边去聚会、讲道、祈祷。每一日，都有一个被鬼附的婢女跟著他们。这女子凭藉魔鬼的力量，能知人未来，藉以谋生，也为主人赚取很多金钱。当她跟布道团时大叫：「这些人是至高神的仆人，他们向人传福音。」她所说的是事实，但保罗看见魔鬼的力量在她身上使她很苦恼！他知道作为基督徒，在他里面的能力比在那婢女身上的更大。因此，保罗向著那女子里面的灵说：「我奉耶稣基督的名，吩咐你从她身上出来。」立即那灵离开她，随即那女子改变，她不再行驶邪术！这样令到她主人再不能藉她赚钱。他们非常之忿怒，捉住保罗和西拉，

拖他们到街上。他们在市议会向官长大叫：「这些犹太人竟騷扰我们的城，传我们罗马人所不可受，不可行的规矩。」

三．保罗和西拉被下在监里（徒十六 22 — 26）

那些控告者激动集合众人和暴民，反对保罗和西拉，官长非常之忿怒，撕开他们的衣服，并命令鞭打他们，一次又一次地在光秃秃的背上打得很凶！然后又下令关他们在监里，并嘱咐禁卒严紧看守，锁上他们的脚，使他们不能出来，他们必定十分痛楚和流很多血

17.8

了。

保罗和西拉在狱中并不孤单，因有其他的囚犯在他们旁边。保罗和西拉有否埋怨或发牢骚有关他们的问题？没有，相反他们做一些令人惊奇的事，是在这监牢中闻所未闻的。

展示图十一：

保罗和西拉开始祈祷和唱歌，想像一下，不论他们的背是怎样流血，痛楚，在那黑暗的狱中，他们唱歌赞美敬拜神。晚上，狱卒听不见他们的歌声，他已经睡了，但其他的犯人留心听他们赞美神的歌。

突然在半夜，有大地震，狱中根基摇动，监门大开，锁鍊脚镣也脱落，犯人可以逃离监狱得以自由！

四．禁卒和他的家人相信基督（徒十六 27 — 40）

监卒知道若有犯人逃脱了，他必会被处死。所以立即拿起刀想要自杀，好过被处死！保罗大声喊叫：「不要伤害你自己，我们都在这里。」狱卒对所看见的难以致信，他命人拿火来，走入去看见犯人的锁鍊都脱下了。

展示图十二：

那狱卒战战兢兢地伏在保罗和西拉面前，最后他使两人离开那监狱，他问：「我当怎样行才可以得救？」他们回答说：「当信主耶稣基督，你和你一家都必得救。」监卒聚集他的家人与仆人，留心听保罗传讲神的话。他们可以藉相信耶稣基督为主，从罪中回转得救。

禁卒为罪悔改，他曾以残酷对待保罗和西拉。现在他替他们洗伤口，他和他的家人和仆人都已回转，并且受浸，他和所有在他家中的人都很快乐，因为他们在基督里有新信心。早上法官传来给禁卒的信息，可以释放他们。禁卒或许对晚上的地震感到惧怕，但现在可以很高兴告诉保罗好消息：「法官打发人来叫释放你们，如今可以出监！」

但保罗不满意，他回答说：「我们是罗马人，并没有定罪，他们就在众人面前打了我们，又把我们下在监里。现在要私下撵我们出去么，这是不行的，叫他们自己来领我们出去罢！」，差役把这话回禀官长，官长听见他们是罗马人就害怕！若被皇听见有两个罗马人未经定罪就受罚，这官长将会有很大麻烦！因此长官亲自来到监狱，请求保罗和西拉离开，使他们自由。在使徒离开那地方之前，他们到吕底亚

那里，劝勉初信的，与他们说再见，然后去到其他欧洲地方去传讲福音。

你是否似保罗和西拉一样想劝人回转？你是否愿意被神使用？你会否去祂要你去的地方？那里将会有困难，但为基督忠心受苦的将会得荣耀(罗八 17 — 18、彼前四 13 — 16)。你会否向人提及神的话：「除非你回转，变成小孩子的样式，断不得进天国（太十八 3）。」

17.9

第四课 — 改变

经文：徒八 5 — 24

课文目的：一个真正改变的人，是圣灵在他身上的工作。

学生应知道：一个人不会真改变，直到他相信基督。

学生应感受：接受基督为救主是最重要的事。

学生应做到：未信的：相信耶稣是神的儿子，承认自己的罪，并接受基督为救主。

已信的：将重生改变的经历与人分享。

给教师的提示：

只有 神才可以改变人，圣灵在人的心里、思想、意志工作使他完全改变，他是完全回转。当使徒保罗写帖撒罗尼迦书信时对悔改的说：「你们是怎样离弃偶像归向神，要服事那又真又活的神(帖前一9)。」这也是所有真正改变了的人的经历！我们回转归向 神离弃偶像和罪，这就是事奉 神。我们在我们的工作岗位上也服事 神，如哥尼流仍在他的军队中，吕底亚仍卖她紫色布，监卒仍继续做他看守监狱的工作。但每一个都关心那些身边的人的改变，这关心是不会失去的。保罗改变之后开始他新的经历，他成为一个外邦人的使徒。有些改变是 神特别的呼召，但所有孩童、年青人、士兵、各处的人应每天忠心事奉主。不论他们是怎样或做什么。(西三 22 — 24、弗二 10)你是否这样的人？

- 课文大纲：
- 一. 腓利在撒玛利亚传扬基督
(徒八 5 — 12)
 - 二. 西门渴望得到腓利的能力
(徒八 13 — 17)
 - 三. 西门尝试买腓利的能力
(徒八 18 — 24)
 - 四. 真正的改变影响人生命的每一部

分 (林后五 17)

课文内容：

在我们前三课文中，我们讲过一个妇人，三个男子的改变，他们是谁？扫罗、哥尼流、腓立比的狱卒、和吕底亚是真正的改变。

“改变”的意思是什么？它的意思是完全的回转。扫罗是一个犹太人，戏剧性地转向神。在基督里有新生命。哥尼流是一个外邦人，他是一个敬虔人，但他不认识主耶稣。当他认识祂之后，他愿意离开罪归向神。腓立比的狱卒、和卖紫色布的吕底亚也是如此。是否有可能人听了好消息之后假装信主？旁观者能否肯定他们已离开罪恶，回转归向神？请留心听。

17 . 10

一. 腓利在撒玛利亚传扬基督 (徒八5 —12)

展示图十三：

有一个人名叫西门住在撒玛利亚，他是一个出名的人。因他可以藉法术行异能，很多人留心听他，并跟随他看他所行的。有人说：「这人是那称为神的大能者。」但他的法术不是从神来的，他是一个行邪术的人，他很技巧地使城里的人对西门有很长时间的注意。有一日，有人比西门更有能力来到撒玛利亚，那人就是

腓利！

腓利来到这个大为混乱的城撒玛利亚，传扬主耶稣基督。他们留心听他，这福音是他们从未听过的，他们又看见从未见过的。如有病人得医治、瘸子行走、鬼被赶走、男女从邪灵极大的能力中得自由释放。当人留心听腓利，和看见他所行的神迹时，很多人转向耶稣基督为救主，并且藉受浸，他们让其他人知道他们的改变！

二．西门渴望得著腓力的能力 (徒八 13 — 17)

展示图十四：

西门听见有能力的话，和看见奇异的神迹。他想腓利所行的是自己从未行过的，不知道怎样行出来？他有比自己更大的能力，西门越想得多，越想要像腓利！最后他向腓利承认他也相信耶稣要受浸！当然没有人知西门的心想些什么，只有神知道！

这时，彼得和约翰听见有关在撒玛利亚有好的聚会，要来帮助腓利，当他们看见有多人回转归向耶稣基督，他们都很欢喜。彼得和约翰为信徒祈祷让圣灵降临在撒玛利亚信徒如同在耶路撒冷一样。彼得和约翰按手在初信主的人身上，为他们祈祷，圣灵降在撒玛利亚人身上。

三．西门尝试买腓力的能力 (徒八 18 — 24)

西门，看见腓利的作为感到很惊奇。若他能有同样的能力如门徒一样，他真的可以成为出名的人。

展示图十五：

他暗中向使徒说：「把这权柄也给我，叫我手按着谁，谁就可以受圣灵。(他要人跟从他)。彼得回答说：「你的银子和你一同灭亡吧。因你想 神的恩赐，是可以用钱买的。你在这道上，无分无关。因为在 神面前，你的心不正。你当懊悔你这罪恶，祈求主，或者你心里的意念可以得赦免。我看出你正在苦胆之中，被罪恶捆绑。」西门回答说：「愿你们为我求主，叫你们所说的，没有一样临到我身上。」他没有说有关求赦免，他只想逃避刑罚，而这是圣经最后提及他！

西门是假装的，他并不是真心悔改。

四． 真正的改变影响人生命的每一部分 (林后五 17)

今日也有很多人称自己是基督徒，但他们不是真诚被圣灵改变成为 神的儿女

(罗八16)。有四方面真理要记得的，它要常在你身上，请记住真正的改变：

1. 一个人一定要相信耶稣是神的儿子，他为了救人脱离罪，死在十字架上。

17. 11

(约三 16、林前十五 3 — 4)

2. 一个人必须承认他是一个罪人，需要救主(罗三 23)。除

非他认识自己是一个罪人，他不能从罪中转向 神。

3. 他一定想得救。

4. 每一个人都要作一个决定，要改变。他必须接受基督进入在他的心和生命中(约一 12、启三 20)。他必须说：「我如今从罪中来到祂面前接受祂为我的救主！」

改变带来很大的祝福，它影响著我们每一部分。我们想想，我们的心、我们的意志和我的良心。有可能你经历到所写的真理中的一、或二、或三、或四有关改变，有人会说：「我相信耶稣基督是 神的儿子。」但那人有可能未改变！有另一个又说自己是罪人，但这也不会领他改变！有可能由罪中回转而不是转向 神的。很多人要得救但他们根本没有改变。

扫罗能忠诚地说：「我相信、我承认、我要和我现在接受祂。」哥尼流也能同样的态度，腓立比人狱卒和吕底亚也一样，但有关西门又如何？可怜的西门！他能否说：「我看耶稣基督是神的儿子？」他应该说：「我要来到祂面前承认需要祂。」但是否他真诚从心里说：「我现在来到祂面前，接受祂为我的救主？」今日重要的问题是：你是否已回转？

改变是 神在人心中的工作，也是离开罪信心转向 神的结果。这是由黑暗的能力进入 神爱子的国里(西一 13)。也是从捆绑中得自由，是由地上的事转到属天的事。那是从永远的死亡转到永生。

若你有改变，你能和别人分享祝福的消息。不要只守秘

密，让别人看见并知道你转而事奉永生 神。你已从罪中改变，向他们解释你单纯的信心。他们可以接受主耶稣为救主，并有永生的把握！他们也能如此说：

1. 我相信耶稣是 神的儿子，祂死在十字架上，为要救我从罪中出来！

2. 我承认我是一个罪人需要救主。

3. 我要得救。

4. 我如今接受主耶稣为我的救主。

一个人若真正有改变，他会向人分享他的信心。你是否这类的基督徒？在这星期向人分享你的好消息。